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全国学力・学習状況調査の結果を受けて 
～校長室より～ 

 4月 18日に 3年生が国の全国学力・学習状況調査を受けました。その結果が返って

きたので、「一中だより 11月号」ではその学校としての分析についてお伝えします。 

 今年度の本校と全国の平均正答率は、以下の通りでした。 

 国語 数学 英語 

一中 66 46 40 

全国 69.8 51 45.6 

 本校の平均正答率は、今年度も全国平均を超えることはできませんでした。しかし、そ

の差は、一昨年度、昨年度よりもさらに小さくなっています。全国平均を超えることがで

きるように、今後も授業改善に取り組んでいきます。 

 一方、生徒に対するアンケートでは、「1、2 年生のときに受けた授業では、課題の解

決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか」という質問に対して、84.2%

の生徒が肯定的に回答しており、全国平均よりも高い結果でした。 

 また、「困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか」

という質問に対して、66.6%が肯定的な回答をしており、これも全国平均よりも高い結

果でした。 

 この全国学力・学習状況調査の結果を受けて、反省すべきことは反省し、さらに「わか

る授業」、「できる授業」を増やせるように努力するとともに、子どもたちが安全に、安心

して過ごせる学校になるように努力してまいります。 

 そのほかの分析について、この後紹介していきますので、どうぞご覧ください。 

 

【一中ホームページもぜひご覧ください】 → 

 

       貝塚一中 

 
 

人権啓発作品展 
令和５年（２０２３年）も、１２月４日（月）から１２月１０日（日）の１週間を

「第７５回人権週間」と定め、全国各地で集中的に人権啓発活動が行われます。貝塚市

では、人権週間に先立ち、下記のとおり人権啓発作品展が行われます。一中からも、合

計７点が展示される予定ですので、お近くにお立ち寄りの際は、ぜひご覧ください。 

日 程 ： 令和５年１１月２５日（土）～１２月１日（金） 

場 所 ： シェルピア１階  

アトリウム 

作 品 ： 図画、習字 
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https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1557233305/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly93d3cuaXAtbGFtYmRhLmNvbS9ob2hvZW1pL3BhZ2UvMTkxNzQ1/RS=%5eADB64QDWU2OxM0qyQ5mPKUE5MaupDA-;_ylt=A2RCAwkZLdBcSwoAdBCU3uV7


 

【全国学力・学習状況調査 質問紙調査からの考察】 

～生徒指導部より～ 
 
 生徒質問紙調査の項目の中から、以下の質問に対して分析と考察を行いました。 

 
【質問 8】人の役に立つ人間になりたいと思いますか 

 一中 大阪府 全国 

当てはまる ／ どちらかといえば、当てはまる 92.3% 94.1% 94.6% 

 

【質問 15】普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありますか 

 一中 大阪府 全国 

よくある ／ ときどきある 88.9% 86.1% 86.8% 

 

【質問 37】1、2年生のときに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自

分から取り組んでいましたか 

 一中 大阪府 全国 

当てはまる／どちらかといえば、当てはまる 84.2% 77.0% 79.2% 

 

【質問 9】いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 

 一中 大阪府 全国 

当てはまる／どちらかといえば、当てはまる 97.9% 94.8% 95.5% 

 

＜分析＞ 

〇【質問 8】・【質問 15】・【質問 37】の自己有用感・幸福感・挑戦心に関する質問への

回答から、多くの生徒が意欲的に学校生活を送っていることがわかります。今後も、

学校生活のあらゆる場面で、生徒の心を育てる取り組みを行います。 

〇【質問 9】より、約 98%の生徒がいじめはいけないことであると捉えていることがわ

かります。ただし、知識としての理解にとどまらず、学校教育活動全体として望ま

しい人間関係が育まれるよう支援していきます。また、今後も引き続き、本校策定

の「学校いじめ防止基本方針」に則り、いじめの未然防止、早期発見に努めます。 

 

【質問 33】1、2年生のときに受けた授業で、PC・タブレットなどの ICT機器を、どの

程度使用しましたか 

 一中 大阪府 全国 

週 3回以上 82.9% 52.2% 61.1% 

＜分析＞ 

〇【質問 33】より、本校での PC・タブレットなどの ICT機器の使用頻度は、府や全国

の数値を大きく上回っており、各教科の授業や学活、総合的な学習等で

ICTを活用した学習が行われていることがわかります。使用頻度は上が

っていますが、ICT機器をただ使うのではなく、どのように使用するこ

とが効果的であるかを考え、適切に活用する力を養う必要があると考

えています。 


